

DEBRECZEN, Főter., 1829. szám a. a m. k. posta átellenében.

AGYKERESKEDŐ ÉS GYÁROS NN M.

embe vételre a következőket:

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like '30 frtig.', '20', '15', '30', '15', '12'.

gazdagon felszerelt raktáramat gyerektől jól elkészített különlegességeket...

asárnap d. e. 10 órakor zárni... rdekéből az üzletet szomban...

ptosan teljesítettnek. (284)

A legrégebbi és elősmert legkedvelte savanyúvize Magyarországnak a

ZULINI

Korona-forrás,

egujabb idő óta újivatu szép erős... Borral és gyümölcsnedűvel vegyítve...

Kolerajárványoknál

szuliniviz legbiztosabb óvó- és gyógyzernek bizonyult.

Óraktár:

Szabó Zsigmondnál

DEBRECZENBEN.

apható minden nagyobb fűszerkereskedésben és vendéglőben.

ERAMIT

ipar.

aknak szives figyelmébe ajánljuk... berendezett gyárunkban készült

AMIT

ritelre és minőségre a külföldi gyárt...

gyezéssel, eselleg költségvetéssel (290.) 2-2.

észvénytársulat

T-GYÁR KASSÁN.

gyezéssel, eselleg költségvetéssel (290.) 2-2.

észvénytársulat

T-GYÁR KASSÁN.

gyezéssel, eselleg költségvetéssel (290.) 2-2.

észvénytársulat

T-GYÁR KASSÁN.

gyezéssel, eselleg költségvetéssel (290.) 2-2.

észvénytársulat

T-GYÁR KASSÁN.

Előfizetési árak: helyben, vagy postán külföldre... Egész évre... Félévre... Negyedévre... Egy hóra...

Előfizethető helyben: Telegdi K. Lajos könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban.

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL

Hirdetési díj: Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb... Hirdetést vagy reklámot magában foglaló... Nyilvántartási díj minden példányra...

„Szeretem ezt a hazát“ ...

Debreczen, jun. 17.

(K.B.) A legolcsóbb frázisok közé tartozik a hazának éltetése. Politikai és nem politikai összejöveteleken, pártbankettekben és társas-lakomákon nem egy szónoklat így végződik: »Éljen a hazánk!«

Az a hang azonban, mely Nagy-Károlyban csendült meg tegnapelőtt, nem frázis, hanem az őszinte érzelmek kifolyása volt. Az uralkodóház legmagyarabb tagja, a honvédség főparancsnoka, József főherceg ezt válaszolta Nagy-Károlyban a főispán üdvözlő beszédére: »Szeretem ezt a hazát, szeretem annak minden részét, minden polgárát.«

Fejedelmi szavak! Méltók arra, hogy az egész nemzet örvendetesen tudomásul vegye s szívőbe véssze. Ime, a fejedelmi vérből származó főherceg, ki egyáltalában nem szorult rá az olcsó tömjénezésre, nyíltan kijelenti, hogy szereti ezt a hazát, melynek annyi ellensége van, szereti e hazának minden részét s minden polgárát. — Ezzel példát szolgáltat mindannyiunknak arra, hogy miként kell a hazát szeretni!

József főhercegtől nem szokatlan az ilyen kijelentés. A fenséges ur, ki a fenséges cím mellé a honfi címet is megszerezte, a debreczeni közönséget is biztositotta a felől, hogy fiaiból is éppen olyan jó magyar emberek válnak, mint ő maga. De most, midőn annyian törnek saját hazájuk ellen, midőn a pártütés a haza számos részében felütötte fejét, midőn született magyar emberek vonják kétségbe nemzetük jogait (hisz éppen a delegáció tegnapi ülésén mondta egy magyar magnás, gróf Keglevich István, hogy »a magyar hadsereg kifeje-

zést senki nem veszi komolyan, még azok sem vették komolyan, akik 1867-ben a kiegyezést alkották. A magyar hadsereg csak frázis), kétszeres örömmel kell vennünk a főherceg hazafias kijelentéseit.

Nem mernők elhinni, hogy a hazafias magyar főherceg a gróf Keglevich nézetét osztaná. Hiszen a magyar hadsereg magva el van már ültetve a magyar honvédségben, amelynek éppen József főherceg a főparancsnoka. A honvédség — mint már számos esetben bebizonyult — kiképzés tekintetében egyáltalában nem áll alatta a közös hadseregnek s ha eljő a magyar hadsereg föllállításának ideje, készen lesz már annak a zöme a honvédségben!

Aki szereti ezt a hazát, annak nem szabad gátat vetni a nemzeti haladás elébe. Ha sokan nem csupán a szájukon hordoznák a hazaszeretetet, hanem a szívükben érezve azt, tennének is a hazáért valamit: már régen ledőltek volna azok a gátak, melyek a nemzet szabad fejlődését megakadályozták!

Nagy költők dala dicsőítette már a hazaszeretetet, mint a legnemesebb erényt, nagy szónokok lángszava buzdított erre s a nemzeti küzdelem bajnokainak karját a hazaszeretet vezérelte. A hazaszeretet varázs-szava tette nagygyá Rómát s midőn ott a hazaszeretet frázisává vált: Róma ledől s rabigába görnyedt...

Szeretni a hazát nemcsak érdem, hanem egyuttal kötelesség is. Hiszen a haza ad nekünk mindent a bölcsőtől a koporsóig s a haza boldogságával össze van kötve a saját boldogságunk is. A leipott nemzetek fiai boldogtalanok, szét vannak szórva az egész világba, — míg boldog nemzet csak szabad hazában lakhatik.

Ápoljuk azért a hazaszeretet szent érzelmét palotákban és kunyhókban egyaránt! Szeressük ezt a hazát; szeressük és igyekezzünk megismerni annak minden részét, nem csupán azért, hogy festői bércvidékeiben és delibábos rónaságában elgyönyörködjünk, hanem azért

is, hogy tudomásunk legyen az egyes vidékek szükségleteiről s azon eszközökről, melyekkel e szükségleteket ki lehet elégíteni; — szeressük hazánk polgárait s igyekezzünk megerősíteni őket azon hitben, hogy boldogulásuk csak e haza határai között lehetséges; mert ha a hazaszeretet eszméje mindenkit eltölt, akkor bizton tekinthetünk a jövőbe, — míg ha a hazaszeretet és a nemzeti aspirációkat csak frázisoknak tartjuk, akkor előbb-utóbb megkondul felettünk a halálharang!

»Szeretem ezt a hazát«... József főherceg mondta. Mondja és érezze vele együtt minden fia e hazának s olvadjon egygyé a nemzet a Haza szolgálatában!

A rekonstruált szerb kormány A király állítólag tanácskozott a radikális vezérekkel, a kabinet rekonstrukciója ügyében. — A király azon volt, hogy a hadügyi tárczát az ő bizalmas embereivel töltsék be, a mibe azonban Dokics nem egyezett bele s vonakodott az új kabinet megalakítását elvállalni. A tanácskozás a radikálisokra nézve sikerrel végződött. A kabinet a szkupstina megnyitása után ily változáson ment keresztül:

Dokics elnök és külügy; Nikolics Andra igazságügy; Maximovics Pera belügy; Gvoryovics Pera közoktatás; Miletics Rasa vagy Velimirovics Jesa ezred s, hadügy.

Az utóbbi kettő határozottan radikális. Stankovics ezredes, ki radikálisnak valja magát, megtartja a közlekedésügyi tárczát, szintegy Vuics a pénzügyit, Milosevics a kereskedelmét.

A kabinetből kiép a haladóparti Franssovcics és Miloszavlevics belügyminiszter, ki családi tekintetből lép vissza.

A szkupstina elnöknek megválasztotta Pasicsot, első alelnökül Katicics Dimitrijét, második alelnökül Vukovics Palt.

BELFÖLD.

A pécskai képviselőválasztás csütörtökön rendkívül nagy érdeklődés mellett folyt le. — Aradról mintegy kétszázan mentek át, mindannyian függetlenséggiek. A nap folyamán Papp Elek, Barabás Bela, Babó Emil képviselők lekesítették a választókat. A záróra kitűzése előtt Vasárhelyi László nemzeti párti jelöltnek 904, Pless Mórnak 600 szavazata volt. Erős

De szokásuk lévén mindent kiesinyelni, mihez nem értenek, nem hitték, hogy értékesíteni tudom s így mindenképpen gyanus színben tüntem fel előttük.

A jelen volt urak még kevésbébbé gyakoroltak vonzó hatást. Egyik feltűnően tudakozódott tőlem, mennyire mehet évi jó vedelemem?

A másik tulságos erős szivart szitt, mivel a többi hölgy megadta a szivarozásra az engedélyt; engem akarván mulattatni, midőn semmi féle gondolat se jutott eszébe, hogy az időközket betöltse, erősen szivart szivarát s bodor füstöt eregetett, midőn már egész füst-felhőbe voltunk burkolva, éreztem, hogy fejem nagyon fáj, nem vagyok szokva ilyesmire. És így tovább, de nem folytatom, hazajöttem s még másnap is rosszul voltam, elhatároztam többet nem menni.

Egyik nap zártkörű jótékonyozó tánc-estélyt rendeztek a városban. Megnéztem. Annyi ember között talán lesz valaki, kivel kedélyesen cseveghetek.

De városunkban inkább kasztrendszer, mind társadalmi élet uralkodik. Több évi visszavonultságom azt eredményezte, hogy még tánczra se kért fel egy lélek se.

Nem is csoda, ott annyi fiatal hölgy, bájos, úde virágok voltak jelen, hogy én még a tükörbe se mertem tekinteni, félvén, hogy külsőmmel még magam se lennék megelegedve, csakhamar elpárologtam a bálból s itthon kedélyes theázis közben beismertem, hogy még is csak legboldogabb vagyok saját becses társaságomban.

Komolyan elhatároztam, többé sehoh meg nem jelenni, tudniillik, izlésemnek meg nem felelő körökben.

küzdelem fejlődött ki a két párt között. Popu György, a kormánypárt jelöltje, kit e pécskai oláhok léptettek fel, a szavazás megkezdése előtt visszalépett. A választás eredménye az, hogy Pless Mórral szemben, ki 628 szavazatot nyert, Vasárhelyi László lett megválasztva 984 szavazattal. E kerületben a függ. párt ezuttal először próbált szerencsét.

Oláh gyűlés Nagyszébenben. A Tribuna cz. oláh újság a román nemzeti párt központi bizottsága nevében kibocsátott felhívást közöl, amely a románokat jul. 9-ikére Nagyszébenbe értekezletre hívja össze, hogy állást foglaljanak az aktuális helyzettel szemben.

A főrendiház reformja. Arad város közgyűlése elhatározta, hogy a főrendiház reformját feliratilag kéri a képviselőháztól.

Az olasz király Magyarországon. Megbízható forrásból írják, hogy Umberto olasz király szintén meglátogatja kiralyunkat a vas megyei hadgyakorlaton. Ez a gyakorlat a fejedelmi személyeknek nagy találkozója lesz. Vilmos német császár, az orosz trónörökös, a dan trónörökös szinten jelen lesznek. A fejedelmi vendégek lakásainak berendezéséhez eddigelő 70 kocsit burtort és egyéb felszerelést szállítottak Kőszegre. A hadgyakorlatról magáról azt írják, hogy a döntő körök előtt Frigyes főherceg hozta szobá a vas megyei megszállási vonalat, mint a tervezett nagy hadgyakorlatokra legalkalmasabbnak mutakozó terrenumot. — Albrecht főherceg baró Beck törzskari főnökkel lement a helyszínre és teljesen elfogadhatónak találta Frigyes főherceg ajánlatát. A döntő gyakorlatok és az elvonulás Szombathely közvetlen vidékén lesznek.

KÜLFÖLD.

A delegacionális ülésszak jun. 20-ika, azaz kedd előtt nem fog bezárulni, mert a magyar delegáció utolsó üzenete valószínűleg csak hétfőn érkezik az osztrák delegációhoz s a hetes üzenet-bizottságok csak ezután ülnek össze.

A magyar zónarendszer diadala. A magyar zónarendszer most Olaszországban arat diadalt. Az olasz kormány elhatározta, hogy az összes vasutvonalakon behozza.

A kolera. A hamburgi szenátus az összes hamburgi hajógyárakhoz, hajógyűnökkökhöz, kivándorlasi ügynökségekhez és vendéglősökhöz rendeletet intézett, mely szerint a szenátus a kolera behurcolásának megakadályozása céljából elhatározta, hogy az orosz kivándorlóknak a határozott tilalom dacára folyton tartó beözönését Hamburgba jun. 16-tól kezdve rendőrileg tiltja. A jun. 15-ike utáni vasuton, gyalog vagy vízi-uton a hamburgi határra érkező összes orosz kivándorlóknak a rendőri

Nagyfoku elbizakodottságomat csak azon aggodalom zavarta kissé, valyon bírok e elég szellemmel, hogy valaha ezzel fűzzek egy másik élőlényt magamhoz s találak-e egyáltalán olyan szellemet, vagy mindvégig, egyedül, meg nem érve, fröntelemül járom az éget gőrongyos utait?

Méltán érdeklődtem hat a rejtélyes, világos ablak lakója iránt, kit nem mindennapi embernek képzeltem.

S nem csoda, hogy az orvos levelét is óhajtvá vártam, több napon át hiába. Végre, rám nézve majdnem elviselhetetlen kesedelem után, hozta a levelhordó. Türelmetlenül téptem föl a borítékot, hogy mielőbb olvashassam azon delejes betűkből álló sorokat.

Tisztelet! Nagysád! (Mily hideg megszólítás, miért nem kedves nagysád? gondoltam.)

•Becsés választ kaptam. (Nagyszerű, ez az ember azt se írja, — hogy örült levelemnek, feltűnően kimért)

Tovább olvastam. •Engedje, hogy őszinte legyek, sorából sötét világnézet s majdnem visszatartó zárkózottság tűnik ki.

Engedje hinnem, mindez csak tréfából fogalmazta így s valójában a gyengéd női lélek önbén tagadja meg magát.

Elismerem, sok szabadságot vettem magamnak, de midőn ezt teszem, egyszersmind gyógyítani vágyom.

Ez megbocsátható egy orvosnak nemde? Vajha őszinte lenne hozzám s az eszmecserek, eselleg vitatkozások az élvezetek oly kincstárát nyitnák fel számunkra, melyben mindketten gyönyört találva szellemünk mindközelebb és közelebb vonzódnék egymáshoz, kérem vászolja meg mielőbb, írja meg, fűlül tudna e emelkedni az előítélet szaba mindennapias-





